



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 19.05.2023 14:13
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **Предизвикателствата на пазара на труда по време на Ковид – фокус на информационен ден по проект SOLID**

Дата: 19.05.2023 08:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Мероприятието се осъществи в рамките на проект SOLID, изпълняван от БТПП в партньорство с КТ Подкрепа и ННО (Конфедерацията на работодателите в Норвегия). Домакин на събитието бе КТ Подкрепа. Информационният ден бе открит от председателя на БТПП, който в изказването си подчерта ролята на социалната сфера и диалога като ключови фактори за социално-икономическото развитие. Бе подчертано и успешното ...

Заглавие: **Обучение по 3D принтиране и 3D сканиране**

Дата: 18.05.2023 22:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Насочено към професионалисти и начинаещи с цел практическо запознаване, демонстрации и тестване на машини на световноизвестни марки Българската търговско-промишлена палата чрез създадения 3D Center - ЦЕНТЪР ЗА 3D ПРИНТИРАНЕ, СКАНИРАНЕ И МОДЕЛИРАНЕ, в сътрудничество с Химикотехнологичния и металургичен университет, провеждат обучителен курс по 3D принтиране и 3D сканиране. Обучението се провежда в...

Заглавие: **Партньорство с Агенция "Митници" за опростяване на митническите процедури за български компании**

Дата: 18.05.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

В БТПП се проведе работна среща между председателя Цветан Симеонов и представители на Агенция "Митници" - Пламен Павлов, заместник-директор, Илияна Цоловска, директор на дирекция "Последващ контрол", и Росен Василев, директор на дирекция "Митническа дейност и методология". Основна тема на разговора бяха възможностите за облекчаване на вноса и износа за българските компании. Констатирано бе, че лип...

Заглавие: **БТПП участва в среща на Бизнес съвета "Китай и страните от Централна и Източна Европа"**

Дата: 18.05.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Председателят на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов взе участие в 7-та среща на бизнес съвета "Китай и страните от Централна и Източна Европа", по линия на инициативата "16+1", която се проведе в хибриден формат. Срещата премина под надслов "Сътрудничество и развитие за споделено бъдеще" и бе организирана от Китайския съвет за насърчаване на международната търговия (CCPIT), с...

Заглавие: **БТПП организира кампания в полза на българския внос и износ**

Дата: 18.05.2023 19:24

Медия: [Банкеръ](#)

Председателят на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) Цветан Симеонов проведе работна среща с оперативното ръководство на Агенция "Митници": Пламен Павлов – заместник-директор, Илияна Цоловска – директор на Дирекция "Последващ контрол" и Росен Василев – директор на Дирекция "Митническа дейност и методология". Основна тема на разговора бяха възможностите за облекчаване дейността на бълга...

Заглавие: **БТПП и "Митници" ще информират бизнеса за опростяване на митническите процедури**

Дата: 18.05.2023 15:04

Медия: [Financialtribune.bg](#)

Възможностите за облекчаване на вноса и износа за българските компании обсъдиха на работна среща в Българската търговско-промишлена палата (БТПП) председателят й Цветан Симеонов и представители на Агенция "Митници" - Пламен Павлов, заместник-директор, Илияна Цоловска, директор на дирекция "Последващ контрол", и Росен Василев, директор на дирекция "Митническа дейност и методология". Това става ясно...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:
11)**

Заглавие: **Средно по 1 млрд. лева годишно инвестират френски компании в България**

Дата: 19.05.2023 12:31

Медия: [Новини.бг](#)

Тенденциите през последното десетилетие показват, че френските компании инвестират у нас средно по 1 млрд. лв. годишно. Това каза заместник-министърът на икономиката и индустрията Ирина Щонова по време на събитие на Френско-българската търговска и индустриална камара. Тя посочи, че френските инвеститори носят сериозна добавена стойност за българската икономика и са двигател на трайния ръст на сток...

Заглавие: **Бизнес делегация от 130 френски фирми се очаква да посети България през октомври, съобщи председателят на смесената камара**

Дата: 19.05.2023 12:29

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Тенденциите през последното десетилетие показват, че френските компании инвестират у нас средно по 1 млрд. лв. годишно. Това каза заместник-министърът на икономиката и индустрията Ирина Щонова по време на събитие на Френско-българската търговска и индустриална камара, съобщи от Министерството. Тя посочи, че френските инвеститори носят сериозна добавена стойност за българската икономика и са двиг...

Заглавие: **Никола Стоянов: България остава основен търговски партньор на Грузия**

Дата: 19.05.2023 11:09

Медия: [News.bg](#)

България остава основен търговски партньор на Грузия, като през изминалата година двустранният стокообмен достигна 826 млн. долара, с ръст от близо ¼. Това стана ясно по време на среща между министъра на икономиката и индустрията Никола Стоянов и новия извънреден и пълномощен посланик на Грузия в България Н. пр. Отар Бердзенишвили. Министър Стоянов изрази увереността си, че търговските отношения м...

Заглавие: **37 инвеститори в ИП "Божурище"**

Дата: 19.05.2023 09:11

Медия: [Economynews](#)

За 10 години Индустриален парк "Божурище" е привлякъл 37 инвеститора с размер на вложените средства от над 610 млн. лв., които са разкрили над 2000 работни места. Това каза служебният министър на икономиката и индустрията Никола Стоянов по време на официалната церемония за отбелязване на десетата годишнина от същването в България на германската компания "Бер Хела" (ВНТС/Behr-Hella Thermocontrol)....

Заглавие: **България и САЩ с рекорден стокообмен от 2 млрд. долара за миналата година**

Дата: 19.05.2023 07:50

Медия: **Мениджър**

България и САЩ през миналата година имат рекорден стокообмен – почти 2 млрд. долара, което показва, че двустранните отношения се развиват много добре. Това стана ясно при срещата на министъра на икономиката и индустрията Никола Стоянов с новоназначения посланик на САЩ в България Н. Пр. Кенет Мартен. Дватама обсъдиха развитието на икономическите отношения между България и САЩ и мерки за задълбочава...

Заглавие: **Цените на петрола спадат заради силния долар и нов спад на молбите при безработица в САЩ**

Дата: 19.05.2023 09:12

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Котировките на петрола поевтиняха в началото на днешната азиатска търговия, тъй като оптимизмът, че неизпълнението по дълга на САЩ ще бъде избегнато, бе контриран от нов спад на молбите за помощи при безработица, изтълкувано като знак, че най-накрая американският пазар на труда е започнал да се "охлажда", съобщи Ройтерс. Фючърсите на сорта Брент, чиято цена е референтна за европейския пазар, намал...

Заглавие: **Амир Еял: Следващото десетилетие ще бъде "златният век на израелската икономика".**

Дата: 19.05.2023 12:51

Медия: **Българско национално радио**

Преди седмица Израел и палестински въоръжени групировки в ивицата Газа се договориха за прекратяване на огъня за два дни. До споразумението се стигна след като смъртта на високопоставен член на групировката "Ислямски джихад" предизвика размяна на удари в израелски затвор, предаде Ройтерс. За предизвикателствата пред Израел пред БНР разказа Амир Еял, икономически анализатор - Острите политически б...

Заглавие: **Италианският посланик Джузепина Дзара става Доктор хонорис кауза на УХТ–Пловдив**

Дата: 19.05.2023 13:07

Медия: **Пловдив Прес**

С почетното звание Доктор хонорис кауза на УХТ–Пловдив ще бъде удостоена Нейно Превъзходителство Джузепина Дзара, посланик на Италия в България. Това ще стане на тържествено заседание на Академичния съвет, посветено на 70-годишнината от създаването на Университета по хранителни технологии, което ще се проведе на 23 май 2023 г. в аула "Проф. д-р Милен Бешков" от 11 ч. По време на официалната церемо...

Заглавие: **Нови правила за суровото мляко**

Дата: 19.05.2023 12:30

Медия: **Agri.BG**

Наредба № 5 е обнародвана и отменя досега действащата Наредба № 2 от 23 февруари 2017 г. Как суровото мляко се предлага на пазара и как се контролират млечните ферми, е регламентирано в нова Наредба № 5 от 2 май 2023 г. за специфичните изисквания за производство, събиране, транспортиране и преработка на сурово мляко, предлагането на пазара на мляко и млечни продукти и официалния им контрол. Подигра...

Заглавие: **Санкции от Брюксел, ако не завършим АМ "Струма"**

Дата: 19.05.2023 12:41

Медия: **Пирин press**

Искат да сменят трасето заради бизнес интереси, а не за да защитят природата, твърди регионалният министър Иван Шишков Източният вариант е най-екологичен Ако магистрала "Струма" не бъде завършена изцяло до 2029 година, страната ни ще трябва да върне много пари на ЕС, заяви регионалният министър Иван Шишков. Припомняме, че ако проектът не бъде изпълнен, страната ни не само няма да получи необходими...

Заглавие: **Пеканов: Северна България ще е фокус за финансиране по новите европрограми**

Дата: 19.05.2023 13:49

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

От началото на новия програмен период голяма част от средствата по европейските програми са заделени за всички други райони в България извън София. Това заяви в Русе служебният вицепремиер по управление на европейските средства Атанас Пеканов. Той посочи, че дълги години столицата е привличала повечето инвестиции, тъй като е била най-подготвена за това. Сега в София могат да отидат максимум 30% от ...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 9)

Заглавие: **Над половината безработни у нас са без работа от повече от година**

Дата: 19.05.2023 11:56

Медия: [Експерт](#)

Над половината от безработните лица у нас са без работа от 1 година или повече на фона на затегнатия пазар на труда, характеризиращ се с недостиг на работна ръка в редица икономически сектори. Броят на така наречените "продължително безработни лица" възлиза на приблизително 70 300 души или 52.1% от всички безработни през първото тримесечие на тази година, сочат данните на Националния статистически...

Заглавие: **Офисите са полупразни, компаниите установиха хибридна работна стратегия**

Дата: 19.05.2023 11:30

Медия: [Econ](#)

Около 58% от компаниите позволяват на служителите си да работят от дома си през част от седмицата, показват данни на Scoop Technologies, софтуерна фирма, която е разработила индекс, наблюдаващ стратегиите за работното място. Когато в началото на годината средният процент на заетост на офисите в градовете надхвърли 50% за първи път по време на пандемията, много наемодатели възприеха това събитие кат...

Заглавие: **Влизат в сила нови мерки за наемане на безработни, ето какво предвиждат**

Дата: 18.05.2023 22:05

Медия: [Политиката](#)

Безработни, които са били дисциплинарно уволнени от програми за субсидирана заетост, имат право да се включат отново в програми и мерки за обучение и заетост не по-рано от 12 месеца след уволнението. Това предвиждат промени в Закона за насърчаване на заетостта (ЗНЗ), внесен в Народното събрание от Министерски съвет, съобщава Pariteni.bg. Работодателят може да осигури ментор на наетото лице за срок...

Заглавие: **Next Level HR 2023 - Форумът на Мениджър за новия начин на работа и управление на хора**

Дата: 17.05.2023 14:15

Медия: [Мениджър](#)

На 30 май 2023 г. в Sofia Event Center по покана на списание "Мениджър" ще се срещнат изпълнителни директори, предприемачи, мениджъри и таланти, които вярват в насърчаването на кариерната реализация в България. Форумът Next Level HR се провежда за втора поредна година с идея да представи новия начин на работа и управление на хора. Между ограниченията на пазара на труда и реорганизацията на вътреш...

Заглавие: **Wizz Air празнува 19 страхотни години с още по-страхотна промоция – до 19% отстъпка за всички полети**

Дата: 19.05.2023 13:40

Медия: [My PR](#)

Wizz Air, най-бързо развиващата се авиокомпания в Европа и най-екологично устойчивата в света*, празнува днес своя 19-и рожден ден с ексклузивна отстъпка до 19%** от цените на билетите в цялата си обширна мрежа. Промоцията е валидна за всички пътници, всички маршрути и всички резервации, направени днес на wizzair.com или чрез мобилното приложение на Wizz Air за неограничен период на пътуване. Това...

Заглавие: **Енергийна бомба: Бум на солари, но няма кадри**

Дата: 19.05.2023 13:34

Медия: [Flashnews.bg](#)

Енергийна бомба: Бум на солари, но няма кадри. Бумът в изграждане на солари може да се окаже енергийна бомба, ако не се осигурят кадри за сектора. Това заяви председателят на "Соларна академия България" д-р инж. Веселин Тодоров на първото кариерно изложение и форум за професионално развитие във ВЕИ индустрията – "Презареди кариерата си". Няма хора на пазара във ВЕИ (възобновяеми енергийни източници...

Заглавие: **Инспекторатът към ВСС се самосезира след изказванията на Иван Гешев и Борислав Сарафов**

Дата: 19.05.2023 13:09

Медия: [Днес Дир.бг](#)

Случаят е разпределен на инспектор при спазване принципа на случайния подбор. Инспекторатът към Висшия съдебен съвет (ИВСС) се самосезира от публикации в медиите във връзка с изявленията от последната седмица на главния прокурор Иван Гешев и заместника му Борислав Сарафов, съобщи от институцията. От ИВСС поясняват, че става дума за изказванията им, в които има твърдения за поведение, накърняващо н...

Заглавие: **Най-удачно съчетание между вино и храна**

Дата: 19.05.2023 13:02

Медия: [Ecomotunews](#)

За девета поредна година Пловдив бе домакин на фестивала "Дефиле вино и гурме", като участниците този път бяха 68, от които 47 винопроизводители, 19 производители на храни и 2 съпътстващи фирми. Участниците бяха разположени в 17 локации, а реализираните дегустации са над 56 000 броя, съобщи организаторите от "Съвет по туризъм – Пловдив". За първа година "Дефиле вино и гурме" се проведе в три дн...

Заглавие: **Министър Димитров: Поставихме си 18 приоритета, свършихме всички 18**

Дата: 19.05.2023 12:32

Медия: [Фокус](#)

Министърът на туризма д-р Илин Димитров беше изслушан на първото заседание на Комисията по туризъм в Народното събрание, съобщи от Министерството. По искане на народните представители той представи годишен отчет на Министерството на туризма. На заседанието бе разгледан и бюджетът за туризъм, предвиден в Законопроекта за държавния бюджет на Република България за 2023 г., внесен от Министерския съв...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)

Заглавие: **Почетно консулство на Република Сърбия бе открито днес в Благоевград**

Дата: 19.05.2023 12:34

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

С официална церемония днес в Благоевград бе открито почетно консулство на Република Сърбия в Благоевград. На официалната церемония присъстваха посланикът на Сърбия в България Желко Йович и почетният консул в Благоевград Митко Солаков. Ролята на почетното консулство е да укрепи, да засили, разшири и задълбочи връзките между две държави и два народа, преди всичко в културата и икономиката, а когато...

Заглавие: **Италианският посланик Н.Пр. Джузепина Дзара става „Доктор хонорис кауза на УХТ – Пловдив“**

Дата: 19.05.2023 12:13

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Нейно Превъзходителство Джузепина Дзара, посланик на Италия в България, ще бъде удостоена с почетното звание „Доктор хонорис кауза на УХТ-Пловдив“. Това ще стане на тържествено заседание на Академичния съвет, посветено на 70-годишнината от създаването на Университета по хранителни технологии, което ще се проведе на 23 май 2023 г. в аула "Проф. д-р Милен Бешков" от 11:00 ч. По време на официалната...

Заглавие: **"Да уморим руската военна машина от глад": Лидерите от Г-7 засилват санкциите срещу Русия**

Дата: 19.05.2023 13:15

Медия: [БТВ Новините](#)

Те подчертаха, че ще ангажиментът за финансова, хуманитарна и военна подкрепа спрямо Украйна остава. Лидерите на най-богатите демокрации в света от групата G-7 се договориха да засилят санкциите срещу Русия и обещаха финансова подкрепа за Украйна. Срещата се провежда в Япония. Те са категорични, че се противопоставят на "незаконната, неоправдана и непровокирана" война на Москва в Украйна. По-нататък...

Заглавие: **Министър Димитров представи отчет за свършеното през втория си мандат пред Комисията по туризъм в НС**

Дата: 19.05.2023 12:44

Медия: [Novinata.bg](#)

Министърът на туризма д-р Илин Димитров беше изслушан на първото заседание на Комисията по туризъм в Народното събрание. По искане на народните представители той представи годишен отчет на Министерството на туризма. На заседанието бе разгледан и бюджетът за туризъм, предвиден в Законопроекта за държавния бюджет на Република България за 2023 г., внесен от Министерския съвет на 28 април, представен...

Заглавие: **Мария Габриел: Партиите, които ме подкрепят, имат готовност за конституционна реформа**

Дата: 19.05.2023 13:09

Медия: [Днес+](#)

Структурата на МС остава същата. Кандидатът на ГЕРБ за премиер Мария Габриел благодари за подкрепата за експертно правителство с мандат около приоритети на ДПС и ИТН. Тя проведе среща с двете партии в опит за съставяне на кабинет с първия мандат. На първо място, като приоритет, Габриел посочи хората и резултатите, които искат да видят от едно редовно правителство - социално отговорен, разумен бюджет...

Заглавие: **Ако не сте влизали в акаунта си в Google от дълго време, ще бъде изтрит**

Дата: 19.05.2023 10:53

Медия: [Благоевград 24](#)

Google обяви, че ще започне да изтрива акаунти, които са били неактивни поне две години, ход, който според компанията има за цел да предотврати рискове за сигурността. Актуализираната политика влиза в сила незабавно, но Google каза, че няма да започне да изтрива акаунти до декември. Компанията планира да изпрати множество предупредителни известия до потребителите и да извърши изчистването на неакт...

Заглавие: **Комисията по туризъм не одобри бюджета, представен от МС**

Дата: 19.05.2023 12:45

Медия: [Искра.бг](#)

Комисията по туризъм не одобри представения от Министерски съвет бюджет за туризъм в проектобюджета, съобщи от Министерството на туризма. Министърът на туризма д-р Илин Димитров беше изслушан на първото заседание на Комисията по туризъм в Народното събрание. По искане на народните представители той представи годишен отчет на Министерството на туризма. На заседанието бе разгледан и бюджетът за ту...

Заглавие: **Красен Станчев прогнозира правителство на ГЕРБ, ДПС, ИТН и "гласуващи по съвест" от БСП и "Възраждане"**

Дата: 19.05.2023 13:03

Медия: [Елхово.news](#)

Правителство вероятно ще има, макар и нестабилно и ще се приеме бюджет за втората половина на годината, като "дори и този разнороден и почиващ на разногласия парламент, в крайна сметка ще направи относително рационален бюджет". Този коментар в предаването "Светът е бизнес" на Bloomberg TV Bulgaria направи икономистът доц. Красен Станчев, основател на Института за пазарна икономика. Той е категорич...

Заглавие: **Частна лаборатория удря рамо на БАБХ**

Дата: 19.05.2023 13:00

Медия: [Agri.BG](#)

По информация на агроминистерството "Приморис България" има нужната акредитация Лабораторията "Приморис България", част от белгийски холдинг е определена да помага на Централна лаборатория за химични изпитвания и контрол (ЦЛХИК) за целите на официалния контрол. Това става ясно от отговор на Министерството на земеделието в сайта на Народното събрание. В същото време съмненията относно правените изпи...

Заглавие: **Варненският зоопарк показва двете новородените леопардчета**

Дата: 19.05.2023 12:48

Медия: [Днес Дир.бг](#)

През септември те ще се върнат в Словакия Две новородени мъжки леопардчета бяха представени пред медиите днес в Зоопарка във Варна. Директорът на атракциона Иванка Стоянова разказа, че са родени на 10 април. Леопардите са рожби на двойката, която пристигна във Варна в края на септември от частен зоопарк в Словакия. Единият от родителите е със стандартната леопардова шарка, другият е черен. Бебетата...

Заглавие: **Мария Габриел посочи кои ще са приоритетите в оглавяван от нея експертен кабинет**

Дата: 19.05.2023 13:01

Медия: [7 Дни София](#)

Искам да благодаря за подкрепата, която получавам от парламентарните групи на ДПС и "Има такъв народ" за ясна визия с експертно правителство, с мандат, обединен около приоритети. Това заяви в кулоарите на парламента кандидатът за министър-председател от ГЕРБ-СДС Мария Габриел, предаде репортер на Novini.bg Тя посочи, че такива приоритети са бюджетът, върховенството на закона, съдебната реформа, П...

Заглавие: **Wizz Air празнува 19 страхотни години с още по-страхотна промоция – до 19% отстъпка за всички полети**

Дата: 19.05.2023 12:51

Медия: [Pan.bg](#)

хаджи Димитър СТАВРЕВ pan.bg По информация на wizzair.com Офертите по повод рождения ден на авиокомпанията започват от едва 27.69 лв. и са валидни за всички пътници, всички маршрути и всички резервации, направени днес 18 май 2023 г., София – Wizz Air, най-бързо развиващата се авиокомпания в Европа и най-екологично устойчивата в света* , празнува днес своя 19-и рожден ден с ексклузивна отстъпка до ...

Заглавие: **Александър Кашъмов: Трябва да се мисли за съкращаване мандата на Иван Гешев**

Дата: 19.05.2023 12:37

Медия: [Днес+](#)

Очевидно трябва да се мисли да бъде рязко съкратен мандатът на главния прокурор. Това заяви адвокат Александър Кашъмов пред NOVA NEWS. Той препоръча парламентът да бъде прозрачен и открит към обществото. Как ще обявиш едно заседание за 14:30 и ще го проведеш в 10:30, запита юристът. В ретроспекция за предишните главни прокурори Кашъмов припомни споровете при избора на главния прокурор Иван Гешев. ...

Заглавие: **Кабинетът "Габриел" - търсят се още само петима депутати**

Дата: 19.05.2023 12:03

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Имената на министрите ще бъдат обявени в понеделник, няма да се променя структурата на Министерския съвет ДПС и "Има такъв народ" официално потвърдиха подкрепата си за кабинет с първия мандат и с премиер Мария Габриел. Това стана ясно от думите ѝ пред медиите в кулоарите на Народното събрание, където беше проведена тройна среща за подкрепа за правителство между ГЕРБ, ДПС и ИТН. Имената на министри...

Заглавие: **Средновековни градове и лъскави яхтени пристанища: Това е Черна гора**

Дата: 19.05.2023 14:02

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Страната е едно от най-добрите предложения за слънчева ваканция в Южна Европа Събудете се в лятна средиземноморска сутрин и още с отварянето на очите си се наслаждавате на хипнотизираща гледка към мачтите на луксозни яhti. Елегантни суперкораби в метални оттенъци са плътно притиснати един до друг, а корпусите им отразяват слънчевите лъчи в пристанищните води, докато собствениците им се разхождат и...